

炸彈襲曼谷 27死



四面佛「有求必應」 名人明星參拜

發生爆炸的四面佛是曼谷最著名旅遊景點，毗鄰多間大型酒店、購物中心及高級寫字樓，很多香港人到曼谷就是為了到此一拜。四面佛素有「有求必應」之說，不少人因此每年定期前往曼谷拜神還願，包括許多名人紅星。

四面佛雖有「佛」之稱，但其實並非佛教神祇，而是印度教、婆羅門教三主神之一的「梵天」，準確而言應稱為「四面神」。不過由於受佛教影響，梵天的神像多似佛像，故在華人社會多稱為四面佛。

四面佛在東南亞特別是泰國最受崇拜，當地人認為四面佛法力無邊，掌管人間榮華富貴，分別朝向東南西北的四面包含不同意思，說法有二：一說是代表事業、愛情、健康與財運；另一說是指慈、悲、喜、捨。

現時曼谷四面佛寺建於1956年，該位置本來是旁邊君悅大酒店的範圍，由於施工期間致命意外頻生，於是興建四面佛祈求保佑。佛像落成後，酒店順利竣工且沒再發生事故，至今更成為曼谷地標，吸引國內外信眾供奉。

■綜合報道



■港人高太一家不幸受流彈所傷。

電視圖片

四面佛前爆炸 三中國公民罹難三港人傷

泰國首都曼谷市中心昨晚發生炸彈襲擊，地點鄰近旅遊勝地四面佛，爆炸威力強勁，官方稱造成19死，當地媒體則稱27人死亡，117人受傷，部分傷者為遊客。本港入境處指有3名港人受傷。中國駐泰大使館領事參贊兼總領事朱衛東昨晚稱，使館通過泰國警方渠道，已初步確定中國公民3死15傷。泰警指事件或由電單車炸彈引發，暫未有組織承認責任。



■爆炸後電單車燃燒，旁邊一具屍體也着火。

入境處今晨派員赴泰



近年泰國旅遊區炸彈襲擊

2015年4月10日 旅遊勝地蘇梅島一個商場發生汽車炸彈爆炸，7人受傷，包括一名意大利女童。當局懷疑兇徒與早前接連發生的曼谷爆炸案屬同一集團，意圖破壞軍政府管治。

2015年2月1日 港人常到的曼谷Siam Paragon商場附近發生土製炸彈爆炸，兩人輕傷。警方相信疑犯目的是引發混亂，並非要造成死傷，不排除牽涉政治動機。

2007年4月9日 曼谷市郊一個商場外發生小型炸彈爆炸，無人受傷，只炸毀3個電話亭。

香港文匯報訊(記者 楊佩韻、聶曉輝)曼谷發生炸彈襲擊，香港特區政府入境處昨晚表示，得悉事件後已即時主動透過外交部駐港特派員公署、中國駐泰國大使館、香港旅遊業議會及相關媒體了解在泰港人的情況。截至昨晚10時，入境處收到兩宗求助個案，涉及3名香港居民求助。據了解，有關傷者已被送往當地醫院接受治療。

港團安全

入境處表示，已向已登記外遊提示服務的港人發短訊，提醒他們盡快聯絡入境處「協助在外香港居民小組」。入境處今早派遣兩名入境處人員前赴當地，協助傷者及當地港人。入境處並呼籲當地港人注意人身安全，留在安全的地方。在泰

港人及家屬如有需要，可致電1868向入境處求助。

旅遊業議會主席胡兆英昨晚表示，現時正值暑假高峰，不少港人愛到泰國度假，相信有多個港團在當地，正聯絡各旅行社查詢情況，未收到特殊報告，暫時掌握不到情況。

縱橫遊執行董事袁振寧指，現時有5個團約110名港人在當地，已聯絡導遊，知道團友已返回酒店或不在事發地點附近。他又指，今早8時會有一團共25人的曼谷芭提雅團出發，正密切關注情況，再決定是否出團，強調會以團友安全為主。

康泰旅行社董事總經理黃進達指，當地的旅行團已返回酒店，團友安全，正了解會否有個別團員外出夜游。

勢重挫旅業 經濟雪上加霜

英國《每日電訊報》駐曼谷旅遊專家法特表示，今次爆炸直轟曼谷市中心，恐對曼谷旅業造成長遠傷害，進一步打擊持續放緩的泰國經濟。

法特指出，此前泰南內戰從未波及曼谷；去年5月軍方政變後，針對軍政府的暴力事件甚少發生；今年2月市內旅遊熱點Siam Paragon暹羅商場的小型爆炸案亦沒造成任何傷亡，然而今次爆炸死傷慘重，在規模及影響上均遠超此前事件。

該報另一旅遊編輯史密斯指出，爆炸或令旅客對曼谷治安倍感憂

慮。由於現時正值外國遊客考慮冬季假期目的地時期，泰國恐因此被排除在外。

爆炸同日較早時，當局剛公佈上季國內生產總值(GDP)增長放緩，按年僅增長2.8%，較前一季減少0.2個百分點，主要由於本地需求及出口疲弱所致。當局預計隨着人民幣貶值，可能觸發亞洲貨幣戰，泰國下半年增長預計會受拖累，故削減今年增長預測，由此前3%至4%，下調至2.7%至3.2%。

■《每日電訊報》/法新社

他信支持者不滿 局勢趨緊張

泰國近年政局持續動盪，軍方去年5月發動政變推翻民選政府後，局勢轉趨穩定。不過執政已超過一年的軍政府近期表明，可能在2017年前都不會舉行大選，並有意修憲容許緊急政府隨時取代民選政府，令局勢再次緊張。

泰國國會今年1月彈劾前總理英祿，禁止她5年內從政，令支持英祿及其兄長、前總理他信的「紅衫軍」不滿。2月初，曼谷購物熱點Siam Paragon商場附近就曾發生土製炸彈爆炸，兩人輕傷，相信兇徒

目的是破壞軍政府管治。

泰南暴力致6300人死

汽車炸彈過往在曼谷幾乎聞所未聞，泰南分離主義武裝則曾多次使用。當地分離勢力近年轉趨暴力，自2004年起，各類爆炸及槍擊已造成至少6,300人死亡，逾萬人受傷。英祿2013年初曾與分離組織和談，但進展不大，原本是陸軍總司令的巴育去年出任總理後，曾表示計劃重啟和談。

■美聯社/本報資料中心



■高空照片可見爆炸點與四面佛僅幾步之隔。